

欢迎投稿

为给我县中小学生提供一个佳作展示平台,本报特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为 word 格式,并注明“姓名+学校+班级+联系方式”,扫右方二维码发至小编微信。作品必须为原创,不得抄袭。  
我们期待你的原创作品!



铁  
皮  
石  
斛  
我  
选  
济  
公  
缘

难忘警铃声

白鹤镇中心小学六(3)班 潘佳宁

桃花红雨英雄血,碧海丹霞志士心。”英雄的足迹在火海里,在洪涝里……他们在火海里冲锋陷阵,在洪涝里撕心裂肺地呐喊。他们是我们的救星,我们的捍卫者;但同时他们也是家中的孩子,是父母的掌上明珠。如果抛开这个危险的职业,那我想他们应该会更幸福,但并未……  
他们是火场里被困人员的救星,家属的希望,大火的终结者。他们任劳任怨,不辞辛苦,默默坚守在自己的岗位,守卫着人民的生命安全。

这点我是最了解的。父亲也曾是一名消防员。早上5点他们便起床了,洗脸刷牙五分钟,穿衣一分钟,叠被子一分钟。短短几分钟内他们就能在一楼大厅集合。可那会儿我还在梦里,才5点,开始训练,跑步,引体向上……那都是必修的。  
记得有一年除夕,我与母亲又来到父亲部队和火焰蓝们一起过年。吃完我们自己包的饺子,我被他们抱到了放映室。太好了,看春晚哩!我高兴坏了,但事情并没有那么顺利,还没看几个节目,嘶,警报响了……好响,不知道那

以后我很害怕那铃声了,也很害怕那烟火。后来的除夕,我就再也没有在消防队里过了,也许他们不想让我看到那种情景吧。  
朋友,哪有什么岁月静好,只不过有人替你负重前行罢了。当他们穿上代表希望的消防制服,戴上代表生命之光的“火焰蓝”冲上战场,他们就是勇士,就是英雄。救人第一”是他们唯一的信念。  
终生难忘那晚的警铃声,致敬,火焰蓝!  
(指导老师:陈玲玲)

云

坦头镇中心小学505班 陈蓝优

清晨醒来,我伸着懒腰来到阳台,仰望那蓝蓝的天空。哇,好美的云啊!”我不由自主地发出感叹。  
那些云,一层层地叠在一起,像一座座山峰,高低起伏,连绵不断。  
一阵风吹来,山峰”不见了,跑来了几匹骏马”。它们在天上驰骋、跳跃,有的扬起了前蹄,昂首嘶叫;有的鬃毛竖起,甩动着马尾……他们奔跑着,嬉戏着。一会儿工夫,咦,马怎么都不见了?我细细地寻找,原来,风哥哥扮成了牧马人,把它们赶到了草原的尽头,吃草去啦!它们原来待着的地方,飘来了几缕轻纱、几匹绸缎。风儿轻轻地吹,轻纱缓缓飘

动,绸缎徐徐飞舞……舞到最后,慢慢地就起了褶皱。  
慢慢地,轻纱不见了,鱼鳞也消失了,天空中却飘来了一朵朵的棉花糖,调皮的小狗看见了,“汪”地一声,叼着一串棉花糖溜走了。这时候的天空,蓝得像无边的湖,云儿变幻莫测,深深地吸引着。  
太阳出来了,阳光照在云朵上,刹那间,那雪白的云都被霞光染红了,仿佛穿上了金色的衣裳,光芒四射。  
云,就像一个魔术师,想变什么就变什么,想怎么变就怎么变。云,真是一个善变的精灵。  
我喜欢云。(指导老师:付敬华)

滑板少年养成记

外国语学校二(1)班 石文彦

哇!我的礼物终于到啦,太帅了!”看着哥哥完成人生第一块属于自己的滑板的贴装并发出感叹时,我心里就在想,我也要练滑板,我也要有一块属于自己的滑板。

哇!这小弟也太酷了吧!”看着哥哥在公园滑板时被周围的哥哥姐姐们一个劲地夸赞,我心里又在想,我肯定能练得比哥哥还要酷。

终于,我的礼物伴随着快乐的暑假一并到达,捧着那块心心念念属于自己的第一块滑板时,我暗自下定决心,一定能在最短的时间征服他,成为公园里最酷的滑板少年。但现实往往与我想象的有太大的不同。

新板磨合期的问题就给了我当头一棒。之前练习的时候用的都是哥哥那块已经磨合好的板,突然换成了自己这块新板,转向灵活度远远不及哥哥的板,好几次在练习的时候摔得四脚朝天,每一次都通过摔板发脾气来宣泄心中的郁闷。还好妈妈似乎看出来我的问题所在,耐心地跟我讲,哥哥也是这么一点点磨合并且练出来的,学习任何新的技能或知识,都不可能一蹴而就,你不仅仅要有决心更要有足够的耐心去克服学习路上的每一道困难,我似乎明白了些什么,虽然当时内心还是充满了对自己那块“破板”的怒火。

练习平衡,稳定滑板,控制速度,弯道转向,坡度刹车,因为每一次发脾气的边缘都有妈妈在边上“拉”我一把,这些看起来超复杂的滑板步骤在我不断的练习下变成了一座座被我踏平后的困难小山,转向不灵的新板也逐渐完成了他的磨合期,身为滑板小白的我也能在公园里昂着头完成对那道“地狱级”魔鬼长坡的挑战。

快看,那边滑板的两兄弟好酷啊!”最终,我还是做到了。

任何技能的练习,都是一个循序渐进的过程,决心很重要,但耐心更是必不可少的过程。学习也是一样,我也要将练习滑板的决心和耐心放在学习中,争取做一个全面发展的少年。

(指导教师:汤妙敏)

小小绿豆发芽了

外国语学校四(4)班 周恒轩

2022年10月1日 周六 晴

听说把绿豆泡在水里可以发出豆芽,这使我产生了好奇心。于是,在吃完早饭后,我取出了一些颜色比较深的绿豆,放在了一盆清水里。这一粒粒豆子就像一颗颗闪闪发光的绿宝石,它们表面光滑,十分漂亮。我日夜期盼着它能早日发芽、长大。

2022年10月4日 周二 晴

今天晚饭过后,我就迫不及待地去看小绿豆们。我惊喜之余,意外地发现,一个个小绿豆发芽了!它们都换上了新的衣服,露出白白嫩嫩的小脑袋好奇地向外张望,有的还长出了短短的“头发”,看起来就像一个小逗号。我摸了摸绿豆,发现它们变软了,皮肤变光滑了,也变嫩了。我凑近一闻,竟有股淡淡的清香。只过了几天,小绿豆竟有这样大的变化,真是太神奇了!

2022年10月9日 周日 阴

今天,我发现绿豆上的“头发”越来越长了,白白的,光滑的,嫩嫩的,又细又长。它们像一个个刚出生的小孩子,好奇地看着这个世界,它比以前更有生命力了。我把鼻尖靠近绿豆,很清新。

它就像《豆荚里的五粒豆》中的最后一粒豌豆,尽管在这么简单的环境下依然生活得很好,相信这就是成长的力量吧!

(指导老师:施春玲)



谢勇摄

迷人的秋天

白鹤镇中心小学四(1)班 张梦黎

秋天来了,秋把绿色的绿叶和小草染成了黄色。

哦,秋还会在哪呢?大街两旁种着金黄色的银杏树,还有那些枫叶,多有意思啊。每一个人经过这儿,他们拍起小手,开心地欢迎他们。枫叶是被秋天吹红的。银杏叶高高地挂在枝头,就像一把把小扇子,给人们扇出凉快的风。  
在公园里,枯黄的叶子落在地上,

已经给大地铺上了一层金黄色的地毯。走在上面,咯吱咯吱地响,溪水缓缓地流淌,为菊花提供了许多水分。一些菊花仙子还用着自己的花瓣盖住自己圆润的脸蛋,还有些菊花仙子,已经展开了全部的花瓣,来展示自己的美丽。  
我喜欢秋天,喜欢可以让人心情变好的秋天。  
(指导老师:陈玲玲)

我们班的“母老虎”

坦头镇欢喜小学四(1)班 范周谦

说起“母老虎”,你们第一个想起的是谁呢?是妈妈?是姐姐?还是班长?我第一个想起的是我们班的数学老师——徐老师。

我们班的数学老师看起来跟“老虎”毫无关系,个子还没我高,瘦瘦的,似乎一推就倒。她不仅个子小巧,还很漂亮,不论穿什么衣服都透着一股“仙气”。可是我们的数学老师,气场不是一般的大。每次老师还没来,我们班那几个“捣蛋鬼”总是把教室的气氛搞得是“热火朝天”;但是徐老师一来,教室里直接“烈日炎炎的夏日”瞬间变成了“寒风刺骨的冬天”。我们私下都称徐老师是“母老虎”。

徐老师非常严厉,她要求我们写作业时,字一定要好看,C级以下的都得重新写;不做作业后果自负,还不允

许我们上课搞小动作。记得有一次,班里有两名同学没有做中午的作业。徐老师知道了,大眼睛一瞪,脸上阴云密布,只听“咚”的一声,徐老师把手机重重地拍在桌子上,然后大喊道:“全班中午作业不做的就你们俩!想干啥?气死我啊?你们一个个都把自己当啥了?”……徐老师开启了“连炮珠”模式,那两个同学一动不敢动,教室里的温度骤降到冰点以下。

虽然徐老师对我们很严厉,可是她也像姐姐一样,有着温柔的一面。若大家认真或什么做得好时,她就会面带微笑,说话异常温柔。唉,要是徐老师每天都这样该多好啊!

这就是我们班的“母老虎”,一只带着仙气的“母老虎”,有她镇着,教室里安静多了。(指导老师:姜静雯)

我变成了一栋房子

外国语学校四(1)班 王峻熙

哥哥,快写作业。”我在房间里玩得好好的,一点

哥哥,快写作业!”妈妈的声音又大了许多。

我真希望变成一栋房子,这样就没有人在你玩的时候叫你写作业了。我心里正想着,就觉得身上痛痛的,低头一看,发现许多小砖头正从我身上长出来。啊,我真的变成了一栋房子!

你猜,我变的房子里会有什么?当然是许多玩具啦!

我会请弟弟、爸爸和妈妈住在里面,如果你喜欢,也可以来住。  
傍晚的时候,妈妈拉着一个行

李箱走了过来,我的心怦怦地跳着。

你好!请问我可以住在这里吗?”她不知道我变成了房子!我有点儿高兴,又有点儿失望。妈妈选择一个房间住了下来。她打开行李箱,从里面拿出好多课外书,津津有味地看了起来。

我的眼睛不由自主地看向妈妈手里的课外书,我也好想看看啊!

弟弟在玩我最喜欢的玩具,我也没心思管了,真想马上做完作业去看书啊!

小书虫,想看书了,对吧?”妈妈说话了,还对我眨了眨眼睛。

哦,最了解我的还是妈妈。她就是她肚子里的蛔虫。哎呀!他又是怎么知道我的秘密的?

(指导老师:陈珍珍)

收稻谷

天台小学三(1)班 周锦群

金秋时节,景色宜人,又到收稻谷的季节了,来到乡下就能看到金灿灿的稻子成熟了,在微风中摇摇摇摇,就像在给我们打招呼呢!

一下车就看见爷爷他们正弯着腰抢收稻谷,妈妈说:“我们也去一起帮忙吧!”我开心得一蹦三尺高。来到田里,我看见一位婆婆正拿着镰刀,在割稻谷,差点割到她自己的脚,真是为她捏了把冷汗。我也拿起镰刀,学着她的样子,蹲着马步,抓起稻秆,用尽吃奶的力气,才割下一把稻谷,而大人们早已割下了一座金山似的稻谷了。

噢?爷爷呢?”我疑惑地问妈妈,

妈妈告诉我,爷爷在前面打稻子呢。我再向前一看,原来爷爷正在一台机器前面打稻子。我对爷爷说:“爷爷,我也要试一下。”爷爷同意了。我先把一把稻子放进脱粒机里慢慢地旋转着,“喀喀喀”一颗颗金黄的稻谷就马上蹦下来了,真是神奇!然后,我再把打好的稻秆有顺序地放到一边。最后,大人们再齐心协力地把稻谷搬回家晒,晒谷子也是一大工程呢。

经过这一次劳动,让我体会到了大米真是来之不易,以后可得好好珍惜粮食了!

(指导老师:张宇颖)

温暖那夜

外国语小学部六(4)班 范汀菡

时光已过千秋,风景仍存心中,犹记得那时植在心间的风景,一丝温暖仍在我身边长流。风过,植一处风景在心间。那是父亲的身影。

皎洁的月光洒满大地,,伴随着一阵阵温和的微风,我们一家来到人工湖游玩,站在草坪上,闭上眼睛,美妙的歌声在耳边游荡。走在湖水边,聆听着哗哗的响声,眺望着波光粼粼的湖面,我不禁回想起上一次的时光……

距离上一次的回忆,已经是我三周岁的时候,那时也是父亲带我来的,那时候我懂不懂事,走路的时候还喊着累,非要爸爸抱,那时候爸爸会说“好好!”说完便把我抱起来,背着我看湖面上的风景。那时候的我并不知道,这个举动或许再次遇见就要时隔多年。

妹妹追着我跑,我累瘫在草坪上,实在走不动了。爸爸走过来扶起

我,刹那间,我愣住了,是那个熟悉的举动——他背起我。走到湖边,我们身影倒映在湖面。依旧是那片湖,依旧是两个人……其中一个是从年轻到年迈,另一个是垂髫之年到豆蔻年华。这片湖水记载了我的童年,承载着满满的父爱。这时候爸爸又背着我唱起那熟悉的曲调“鸳鸯双栖双飞,满园春色惹人醉。”这首《女儿情》是爸爸最爱唱的一首歌,回想起当年的时候,我的眼泪就掉了下来。父亲把我放下来笑着说:“长这么大,还哭鼻子,都不知道丢人吗。”我呢,不再像以前一样哭鼻子,而是幸福地笑了。

这件事就发生在昨天晚上,或许父亲已经忘得一干二净,可他不知道一个小小的举动就可以让我高兴好久。

不知道爱意何处走,灯下白头人,偏头笑情深。云彩尽头里,总有一份温暖与牵挂感动着我,它来自那天长久无尽无声的父爱。